Cycle 2 : Découverte du monde : Ombres et lumières / vocabulaire de position.

Objectifs scientifiques : élaboration d'une maquette élémentaire,

Pré-requis : savoir ce qu'est une ombre.

Déroulement.

Observations pendant une séance diapos: une ombre est projetée sur l'écran


Problème: 


Comment obtenir une ombre?


Représentations des élèves:

· il faut du soleil ou de la lumière

· on doit se placer devant la lumière...


Modélisation:


Les élèves doivent fabriquer une ombre.


Matériel à disposition (des écrans, figurines et lampes de poche)


Mise en oeuvre du dispositif + schématisation (prises de vues par les élèves des 
différents positions possibles) + schéma légendé (écran, source lumineuse et 
objet)


Confrontation des productions


Validation collective du dispositif qui répond à la problématique


Objectif spécifique: travail sur le vocabulaire de position


Conclusion


Pour obtenir une ombre, il faut placer un objet entre la source de lumière et 
l'écran

[image: image1.jpg]s

P
Hong





Objectifs mathématiques : situer un objet et utiliser le vocabulaire permettant de définir ses positions.

A partir des photos prises dans la séquence précédente:


faire émerger le vocabulaire de position spécifique (devant, derrière, entre, à 
côté, à gauche, à droite) pendant un moment oral collectif


travail individuel de réinvestissement:
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Entoure la phrase correspondant à la photo


Complète les phrases avec les mots: devant, derrière, entre, à 
côté, à gauche, à 
droite

On peut voir une ombre.

On ne peut pas voir d'ombre.

Pour l'observateur le personnage est.......................... l'écran.
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